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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: δεν έχει ποίμνιο στην
Ουκρανία ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως 

Ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος δήλωσε πρόσφατα ότι οπωσδήποτε θα μεταβεί
στην Ουκρανία, «άλλωστε εκεί έχει το ποίμνιό του». Η τηλεπαρουσιάστρια του τηλεοπτικού
δικτύου «Ρωσία 24» Αικατερίνη Γκρατσιόβα ζήτησε από τον μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα να
σχολιάσει τη δήλωση αυτή στο πλαίσιο της εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος». 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας τόνισε: «Δεν είναι κατανοητό, ποιο ποίμνιο έχει στην Ουκρανία ο Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως. Η πλειονότητα των Ουκρανών ορθοδόξων χριστιανών ανήκει στην κανονική
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία δεν έχει τώρα κοινωνία μαζί του. Μια άλλη μερίδα
ανθρώπων ανήκει στη σχισματική δομή, στην οποία απένειμε το λεγόμενο αυτοκέφαλο. Εάν από την
άποψη του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως αυτή είναι «αυτοκέφαλη εκκλησία», τότε τι ποίμνιο
έχει εκεί;». 



Ο ιεράρχης επίσης υπέδειξε ότι οι πράξεις, στις οποίες προέβη στην Ουκρανία ο Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως, δεν έφεραν στον ουκρανικό λαό ούτε ειρήνη, αλλά ούτε και συνοχή.
«Υποσχέθηκε ότι με τις αποφάσεις του θα θεράπευε το σχίσμα και όμως δεν συνέβη αυτό, διότι
είναι αδύνατο να θεραπευθεί το σχίσμα μέσω της νομιμοποίησης του σχίσματος», διαπίστωσε ο
πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

Συνέβη ακριβώς το αντίθετο, υπενθύμισε ο κ. Ιλαρίωνας: οι σχισματικοί σήκωσαν κεφάλι, άρχισαν
να επιτίθενται στους ναούς της κανονικής Εκκλησίας, να εκδιώκουν με τη βία από τις εκκλησίες
ιερείς και ενορίτες. Σειρά κοινοτήτων, οι οποίες στερήθηκαν τους ναούς τους εξαιτίας των
επιδρομικών επιθέσεων των σχισματικών, αναγκάζονται να προσεύχονται με το χειμωνιάτικο
παγετό στην ύπαιθρο. 

«Φρονώ ότι εάν ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος μεταβεί στην Ουκρανία, καλό θα ήταν να ταξιδεύσει
σε τέτοια μέρη και να διαπιστώσει πού οδήγησαν οι πράξεις του», υπογράμμισε ο μητροπολίτης
Ιλαρίωνας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86266/
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